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「あきらめない気持ちと気概」 

副校長 蛭田 美咲  

 

秋が深まってきました。今日で前期が終わり、いよいよ後期になります。 

 合唱コンクールも間近となり、学校中にハーモニーがあふれています。 

  さて、毎年１０月は「ノーベル賞」の受賞者が発表されます。 

今年の「ノーベル生理学・医学賞」は、「メッセンジャーRNA（ｍRNA）」と呼ばれる遺伝物

質を使い新型コロナウイルスワクチン開発に道を開いたカタリン・カリコ氏とドリュー・ワ

イスマン氏に贈られました。 

カリコ氏は、生物学に関心を抱き、１０代半ばの時に研究者になることを決心し大学で

遺伝物質の研究に励んできました。しかし、その道は万事順調ではなく、ｍRNAが医療

に使えるという主張については、ほとんど理解されていなかったようです。しかし、カリコ

氏はワイスマン氏とともに不屈の意思で多くの困難を乗り越え、新たなワクチンの開発に

臨み、それが今回の受賞につながりました。 

人類の歴史は「感染症との闘い」とも言われ、ペストや天然痘、結核やインフルエンザな

ど、数多くの感染症を人間は克服しようとしてきました。 

カリコ氏は「決してあきらめずに挑戦し続けることが大事だ」と語っています。 

時代はさかのぼりますが、明治時代に「学問のすゝ（す）め」を書いた福沢諭吉氏は、一貫

して「独立の気概を持て」と言い続けました。今ではあまり使われない「気概」という言葉

は、「強い気持ち」つまり「やるべきことが見えていて、自分の全ての力を注いでいきたい

というはっきりとした思い」のことです。カリコ氏があきらめずに「気概」を持って研究し

続けたように、（どんな状態であれば、自分はハッピーなのだろう）と、未来に向けた発想

から今の目標を立ててみると、やるべきことが見えてくるかもしれません。 

   生徒たちは１０月２０日（金）の合唱コンクールに向けて、お互いに支え合い、美しい演

奏を目指して、日々取り組んでいます。都筑公会堂のホールいっぱいにハーモニーが響

き渡るのを楽しみにしています。保護者の皆様におかれましては、お子様から合唱練習

の様子をぜひ聞いていただくとともに、引き続き学校教育活動へのご支援・ご協力を賜

りますよう、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

★学校教育目標★   「夢」「愛」「平和」 

夢に向かって、自ら学び創造性を養い、明るい未来を切り開く力を身に付けます 

愛を育み、互いを尊重し認め合い、人と人とのつながりを大切にする心を育てます 

平和を希求し、健やかな心と体で自分の可能性を信じ、豊かな社会の実現を目指します 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９/１６（土）   ふれあい祭 

今年度はフル開催となり、「ふれあい祭実行委員会」を７月から９月にかけて行い、準備にあ

たってくださいました。前日の準備では雨が降ったり止んだりする中、ふれあい祭実行委員の

方々を中心に野球部、陸上部、サッカー部の部員の皆さんがテントの設営や机の運搬等を手

伝いました。 

当日は、朝から熱中症が心配されるほどの暑さになりましたが、食品販売やアトラクション、体

育館ステージの発表、パソコン部や家庭部のブースや国語科・美術部の展示等、生徒・保護

者の皆さまだけでなく、近隣小学校や地域の方々もお越しくださり、盛況の中無事終えることが

できました。企画運営の中心となったおやじの会や PTA の皆さま、ご協力いただいた部活動支

援会保護者の皆さまや生徒の皆さん、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

７/２４（月）、２６（水）     茅ケ崎地下道トンネル壁の塗装 

茅ケ崎中学校区子ども青少年育成プロジェクト「ちがさきじん」の事業で、本校美術部の生徒

達と本校区３小学校５，６年生の皆さんが一緒にトンネル壁の塗装を行いました。７月７日に６

枚の案から１つを選び、美術部が壁画の下書きを実施後、小学生と一緒にペンキの下塗りを

行いました。可愛らしい壁画を眺めながらトンネルを通り、明るい気持ちで皆さんが登下校できる

事を願っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      夏祭りボランティア活動 

８/１９（土）茅ケ崎東夕涼み会では、ダンス部

演技と吹奏楽部演奏が行われ、８/２６（土）ＭＧ

ＣＲＳ地区夕涼み会では、吹奏楽部演奏が行わ

れました。両日ともお祭りの手伝いを生徒会福

祉員会の皆さんが行いました。部活動・委員会

とも一生懸命活動したことに対し、地域の皆さま

からの感謝と激励、そして「大人も元気づけられ

た」という声が学校にたくさん届きました。 

 

 

廊下・階段 ワックスがけ 

夏季休業期間中に、廊下や階段のワッ

クスがけを協和産業の方々が行ってくださ

いました。また、階段手すりのさび止めを

塗っていただき、気持ちよく使用できるよう

になりました。生徒の皆さんにとっては、３

年間お世話になる学び舎です。清潔で美

しい状態を保つことができるよう、日々丁

寧に使ってください。 



小さい秋見つけた！ 

 本校の校舎周辺では、枯れ葉が舞い「秋」の深まりを感じます。落ち葉は毎朝、協和産業

の方々が生徒たちの登校に間に合うよう掃き掃除をしてくださっています。また、花壇には地

域コーディネーターをはじめとする花プロの方々や、生徒会環境美化委員会２年生が植えた

花々がきれいに咲き誇っています。そして正門の横には、ザクロの実が！個別支援級の畑

は９月末に大根の種を植え、これからの成長がとても楽しみです。たくさんの人たちの手で大

切にされ、自然がいっぱいの茅ケ崎中学校。お気に入りの風景を探してみませんか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９/１５（金）個別支援級 区合同遠足 

都筑区中学校８校の個別支援級の皆

さんが「こどもの国」へ行きました。当日は

朝から気温が高く、急な雨も心配されまし

たが、体調に気を付けながら、班ごとのウ

ォークラリー等、他校との交流を深めまし

た。たくさん歩いたにもかかわらず、疲れを

見せずみんな元気に楽しく活動することが

できました。 

１０/２０（金）に向けて 合唱練習 

本番まで１か月をきり、どのクラスも練

習に本腰を入れ、学校中に美しいハー

モニーがあふれています。 

それぞれの個性があふれる演奏を心か

ら期待しています。 

♪                 

♪ 

♫              ♫ 

 ♪ 

 

 

 

 

１０月の主な予定 

 

10/ ２（月） 後期時間割開始 

10/ ６（金） 前期終業式 

10/１０（火） 後期始業 

教育実習（～10/27,30） 

10/１３（金） ２年合唱リハーサル 

10/１６（月） １年．３年合唱リハーサル 

10/１８（水） 個別支援級合同体育祭 

10/２０（金） 合唱コンクール 

10/２４（火）～３０（月） ３年個人面談 

 

★月初めや連休明けなどに、給食の注文忘

れ、昼食忘れが多いです。ご家庭でもお子

様と一緒に予定表の確認をお願いします。 

 

 

９/２８（木） 生徒会役員選挙 

放送による立会演説会に続いて、投

票会場では、都筑区選挙管理委員会か

ら本物の記載台と投票箱をお借りして投

票が行われました。放課後には選挙管

理委員会による厳正な開票作業が行わ

れました。 
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〇野球部     市総体（出場） 

〇サッカー部   市総体（出場） 

〇ソフトテニス部 市総体（出場） 

〇陸上部       関東大会(3 年男子 100m   3 年女子 100m)  

                    (共通女子 4×１00m リレー) 

              全国大会 (男子 100m 女子 100ｍ   女子 4×１00m リレー) 

〇女子バスケットボール部 市総体（ブロック大会３回戦進出） 

〇男子バスケットボール部 市総体（ブロック大会３回戦進出） 

                  都筑区中学校バスケットボール新人大会（準優勝） 

〇女子バレーボール部 市総体（ベスト１６） 県大会（ベスト３２位） 

〇男子バレーボール部 市総体（出場） 

〇バドミントン部       市総体・女子団体（出場） 

                 市総体・男子団体（出場） 

〇卓球部 市総体・女子団体（ブロック大会３位） 

       市総体・男子団体（ベスト３２位） 

〇剣道部 市総体・女子団体（本戦出場） 

       市総体・男子団体（ブロック大会出場） 

〇水泳部 関東大会 200m 自由形 

全国大会 100m 背泳ぎ   200m 個人メドレー 

400m 個人メドレー 4×１00m フリーリレー 

〇吹奏楽部 市吹奏楽コンクール（金賞） 

         県吹奏楽コンクール（金賞） 

東関東吹奏楽コンクール（銅賞） 

〇合唱部   NHK 全国学校音楽コンクール神奈川県予選（出場） 

〇演劇部   横浜市中学校演劇発表会北部大会（優良賞） 

〇ダンス部  市総体（２位） 

ダンス部選手権東日本予選（出場） 

 〇将棋部   文部科学大臣杯県予選（出場） 

神奈川県小中学校将棋大会・上級戦（出場） 

 〇パソコン部 プログラミング検定合格に向けて活動 

 

※個人種目は上位大会出場のみ掲載しています。 

※部活動支援会のご協力をいただき、上位大会進出の横断幕を体育館横のフェンス

に掲げさせていただきました。 

◇ 夏の大会 結果報告 ◇ 

 


